Conhecimentos Gerais

Questdes de 1 a 20

INSTRUCAO: Para responder a essas questdes, identifique APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o namero
correspondente na Folha de Respostas.
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Economia Verde defende modelos
de producéo mais sustentaveis

E possivel conciliar o desenvolvimento econdémico
com a preservacéo do planeta? Um dado alarmante,
publicado pela ONG norte-americana Global Footprint
Network, revelou que o ser humano tem consumido mais
do que a capacidade de recomposi¢do da natureza pode
suportar. Se o desenvolvimento econdmico é baseado
Nno consumo, cria-se, dessa maneira, uma espécie de
cheque-mate para o futuro do planeta. Como fazer com
gque economias mundiais possam crescer e vencer suas
crises sem agredir o planeta? Aresposta pode estar no
termo economia verde.

O relatério “Caminhos para o Desenvolvimento
Sustentavel e a Erradicacdo da Pobreza — Sintese para
Tomadores de Decisdo”, do Programa das Nacobes
Unidas para o Meio Ambiente (PNUMA), define economia
verde como aquela que resulta em melhoria do
bem-estar da humanidade e promove a igualdade social,
ao mesmo tempo em que reduz significativamente riscos
ambientais e a escassez ecoldgica. Ou seja, uma
economia verde prevé baixa emissédo de carbono e
eficiéncia no uso de recursos naturais, além de ser
socialmente inclusiva.

Segundo o relatério do PNUMA, no regime de
economia verde, o crescimento de renda e de emprego
deve ser impulsionado por investimentos publicos e
privados, que priorizem a reducdo das emissbes de
carbono e da poluicdo, aumentando a eficiéncia
energética e o uso de recursos. Dessa maneira,
previnem-se perdas de biodiversidade do planeta.

O Programa das Nag6es Unidas alerta que, para a
transicdo de uma economia marrom, que depende
excessivamente da energia proveniente dos
combustiveis fosseis, para a verde, que explora os
recursos renovaveis, sao necessarias determinadas
condicdes facilitadoras. Isso inclui regulamentos
nacionais, politicas, subsidios e incentivos, mercado
internacional e infraestrutura legal e protocolos
comerciais e de apoio. Para Luiz Felipe Guanaes,
professor da Pontificia Universidade Catolica (PUC-RJ)
e diretor do Nucleo Interdisciplinar de Meio Ambiente da
PUC (Unima), a conscientizacdo do consumidor ditara
as mudancgas nos modelos econdmicos.

“O mercado ndo é uma coisa fixa, ele vem se
transformando desde o dia em que surgiu e a sua grande
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forca de mudanca € o consumidor, com seus impulsos
de compra. A partir do momento em que a sociedade se
conscientizar sobre o problema do meio ambiente, a
tendéncia sera a demanda por produtos ecologicamente
corretos. Quanto mais consciente for o consumidor, mais
ele exigira meios de producéo responsaveis em termos
ambientais. Para isso, € preciso adequar o0 modo de
producéo atual”, explica o professor.

Conforme explica Guanaes, a agricultura organica
€ uma alternativa de producéo que vem assumindo cada
vez mais espaco no incremento da economia verde no
Brasil. “H& 25 anos, ndo havia demanda para esse tipo
de produto, sendo que hoje esse mercado movimenta
cerca de R$ 5 bilhdes. Entretanto, esses produtos ainda
sofrem sobretaxa devido a falta de investimento em
tecnologia para baratear a producéo, ficando mais caros
que os tradicionais. Se conseguirmos baratear o preco
dos vegetais organicos, incluindo também a
implementacédo de cooperativismos mais inteligentes,
eles bater&o de frente com os tradicionais”, destaca.

No que diz respeito ao aproveitamento de energias
renovaveis, desde 2004, o Brasil tem investido na criacdo
de parques com aerogeradores (hélices que fazem a
captacdo do vento para geracdo de energia), que
entraram em funcionamento em 2006. Como explica a
presidente executiva da Associacéo Brasileira de Energia
Edlica, (Abeedlica), Elbia Melo, o pais possui um clima
propicio para esse tipo de geracdo de energia, que
corresponde a 1%, dos 17% provenientes de fontes
alternativas, do total da matriz energética do Brasil. “Nés,
brasileiros, come¢camos a perceber que a nossa
producdo de energia edlica é muito melhor que nos
Estados Unidos e na Europa, por exemplo, pois nossos
ventos sdo melhores, além das condigBes do clima.
Basicamente, empresas brasileiras que investem em
producdo de energia alternativas optam também pela
edlica”, aponta a presidente.

ECONOMIA VERDE...Disponivel em: <http://redeglobo.globo.com/
globoecologia/noticia/2012/10/economia-verde-defende-modelos-de-
producao-mais-sustentaveis.html>. Acesso em: 16 jan.2013. Adaptado.

Questdo 1

O texto tem como propdsito maior:

01)
02)
03)

04)

05)

Comentar sobre os meios de producdo de alimentos.
Apontar 0 quanto a economia marrom prejudica o planeta.
Revelar o professor Guanaes como pessoa responsavel
pelas mudancas da economia marrom.

Enfatizar a importancia do papel do consumidor na
producdo da economia verde.

Mostrar as novas tecnologias da economia verde.
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Questdo 2

Segundo o Programa das Nag¢des Unidas para o Meio
Ambiente (PNUMA), a economia verde trara grandes
beneficios.

Dentre esses, 0 Unico que impulsionara o sucesso dos
demais é a

01) melhoria da qualidade de vida.

02) reducdo da emissdo do gas carbdnico.

03) eliminagdo dos combustiveis fosseis.

04) diminuicdo de perdas da biodiversidade do planeta.
05) conscientizagdo do consumidor.

Questdo 3
Leia as afirmacgdes:

. Segundo a ONG norte-americana Global Footprint
Network, a capacidade do planeta em renovar seus
recursos esta inviabilizada devido ao consumo exagerado.

Il. O relatério PNUMA revela que a economia verde, por si
mesma, garante o crescimento de renda e de emprego.

lll.  As condi¢Bes climaticas do Brasil favorecem o uso de
uma economia verde mais rentavel que as dos demais
paises da Europa e dos Estados Unidos.

Esta correto, apenas, o contido em:

01) | 04) lell
02) 1 05) Il el
03) Il

Questdo 4

“Se o desenvolvimento econdmico é baseado no consumo,
cria-se, dessa maneira, uma espécie de cheque-mate para
o futuro do planeta “ (I. 6-8).

A expressdo, em negrito, dentro do contexto em que esta
inserida, pode ser entendida como

01) uma possibilidade de reflexao.

02) uma grande oportunidade.

03) um caminho sem retorno.

04) uma alternativa viavel.

05) um resultado positivo.

Questdo 5

O uso duplo do sinal de interrogagéo, no 1° paragrafo,

objetiva

01) estabelecer uma ddvida no leitor quanto a sua postura
diante do planeta.

02) questionar o leitor sobre as condigdes ambientais do
planeta.

03) introduzir um questionamento que sO sera respondido no
final do artigo.

04) estabelecer uma cumplicidade com o leitor, estimulada
por uma reflexédo.

05) rebater uma ideia j& convencionada pela midia.

Questdo 6

Dentre as alternativas a seguir, a Unica que registra uma
passagem em que o uso do “que” é um conector integrante

e

01) “que o ser humano tem consumido mais” (I. 4).

02) “como aquela que resulta em melhoria do bem-estar da
humanidade” (I. 16-17).

03) “que priorizem a reducdo das emissdes de carbono”
(. 26-27).

04) “que depende excessivamente da energia proveniente dos
combustiveis fosseis” (I. 31-33).

05) “ele vem se transformando desde o dia em que surgiu”
(I. 43-44).

Questdo 7

Em relacdo aos aspectos linguisticos, esta correto o que
se afirma em

01) O uso do “se”, em “Se o desenvolvimento econémico é
baseado no consumo” (I. 6-7) e em “Dessa
maneira, previnem-se perdas de biodiversidade do
planeta (I. 28-29), exerce a mesma funcdo morfossintaxe.

02) Em “H& 25 anos, ndo havia demanda para esse tipo de
produto” (I. 56-57), o verbo haver estd aplicado
indevidamente, uma vez que deveria concordar com o seu
agente “25 anos”.

03) Em “o Brasil tem investido na criacdo de parques”
(I. 66-67), “de parques” exerce funcdo de complemento
verbal.

04) Em “Nos, brasileiros, come¢camos a perceber” (I. 74-75),
o termo “brasileiro” funciona como um aposto explicativo.

05) A acao verbal em “optam também pela edlica” (I. 80-81)
poderia ser substituida por “escolhem” sem exigir
alteracdo na estrutura sintética.

Questdes 8 e 9

ESTAMOS AQUY RELWIDOS
PARA CONFERIR O3
AVANGOE 0ETIDOS

M QUESTAD AMBIENTAL,
Z0ANCGE DEPNS DAS
NRETRIZES
ESTABELECIDAS NA RID-SE..,

&
&)
i

Disponivel em: <http://www.google.com.br/imgres?hl=pt-BR&sa=X&tho=
d&biw=790&bih=446&tbm=isch&tbnid=Iprc2yBvQsid5M:&imgrefurl=http:/
/sosriosdobrasil.blogspot.com/2012/06/as-novas-postagens-da-terca-
feira>. Acesso em: 8 jan. 2013.
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Questdo 8

Analisando-se a imagem em destaque em sua totalidade, tem procedéncia o que se afirma em:

01)
02)
03)

04)
05)

O contetdo da mensagem visual detém similaridade com o da mensagem verbal.
A representacdo da imagem reforca a credibilidade dos eventos ligados as questées ambientais.

A Rio +20 constitui uma reafirmacdo dos propdsitos da Rio 92, uma vez os resultados obtidos por essa ndo atingiram sua
meta.

A Rio 92 teve objetivos que se diferenciam da Rio +20, por isso os resultados ndo se adéquam as propostas desta.
A expressao “diretrizes estabelecidas” foi completamente atendida apés a Rio 92.

Questdo 9

Em
01)
02)
03)
04)
05)

relacdo a linguagem verbal da imagem, esta correto o que se afirma em:

As palavras “obtidos” e “estabelecidos” sdo formas nominais de participio exercendo fung¢éo adjetiva.
A palavra “para” expressa ideia de proporcionalidade.

Os termos “avancos obtidos” exercem fungdo de complemento de um verbo transitivo indireto.

Os modificadores verbais existentes expressam a mesma ideia circunstancial.

A forma verbal “estamos” refere-se a uma acédo continua.

Questdo 10

Sobre a elaboracdo de um relatdério ou de um parecer, a alternativa em desacordo a uma caracteristica desses
géneros é:

01)

Um relatério consiste na exposicao escrita em que se descrevem fatos verificados mediante pesquisas ou se relata a execugao
de servicos ou de experiéncias.

02) A linguagem de um texto oficial deve ser objetiva e impessoal, empregando, preferencialmente, os verbos da terceira pessoa
do singular, evitando-se referéncia pessoal.

03) A introducao do texto é a parte inicial, em que devem constar a delimitagdo do assunto tratado, objetivos da pesquisa e
outros elementos necessarios para situar o tema do trabalho.

04) A conclusdo do texto é a recapitulagdo sintética dos resultados obtidos e pode apresentar propostas e sugestdes em razéo
dos dados coletados e discutidos.

05) A veracidade de um parecer ou de um relatério é garantida diante da hierarquia do técnico que o assina, ndo havendo, portanto,
obrigacdo da apresentacdo de documentos demonstrativos, tais como tabelas, dados numéricos e graficos.

#HH
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Atualidades — Questbes de 11 a 20

Questdo 11

Apesar de serem poucos 0s acidentes graves ja registrados,

um vazamento de radiacdo tem consequéncias

extremamente sérias. Ainda assim, a energia nuclear é

atualmente responsavel por cerca de 6% de toda a energia

produzida no planeta.

Constitui uma das razdes do uso da energia nuclear:

01) Requerer baixos custos em tecnologia para enriquecer o
uranio.

02) Ser uma fonte renovavel, estando sempre disponivel na
natureza.

03) Constituir uma fonte sustentavel, com reposicao garantida
no decorrer do tempo.

04) Ser considerada uma fonte limpa, pois sua producéo e
uso liberam poucos gases de efeito estufa.

05) Corresponder a forma de energia mais barata, tanto na
construgdo da usina como na extragdo do minério e
descarte do lixo radioativo.

Questdo 12

I. A biocapacidade é um indicador que mede a area de terras
e aguas capazes de gerar recursos biolégicos Uteis e de
absorver os recursos produzidos pelas atividades
humanas.

Il. A pegada ecolégica representa a area de terras e aguas
de que um individuo, uma nacéo ou a humanidade precisa
para produzir tudo que consome e descartar todo lixo
gerado.

Com base nos conceitos apresentados e nos

conhecimentos sobre sustentabilidade, € incorreto afirmar:

01) A queda da biodiversidade, a longo prazo, pode ser
explicada pela superexploracdo de recursos naturais.

02) A pegada ecol6gica varia constantemente em razéo de
mudancas climéticas, politicas agricolas e manejo
ambiental.

03) No Brasil, a questdo da biocapacidade esta relacionada,
entre outros aspectos, ao aumento da populacdo e ao
crescimento econdmico.

04) O aumento da pegada ecoldgica, na China, a partir da
década de 1990, se deve ao inicio do ciclo de crescimento
econdmico pelo qual o pais vem passando.

05) A pegada ecolégica varia conforme o nivel de consumo
da populagdo, de modo que quanto maior o consumo,
maior a pegada em relacdo a biodiversidade.

Questdo 13

Os certificados de gestdo ambiental da série ISSO 14000
atestam a responsabilidade ambiental do desenvolvimento
das atividades de uma empresa.

Sobre os beneficios gerados as organiza¢Bes que possuem
o certificado ISSO 14000, ndo esta incluido:

01) Capitacdo de novos clientes.

02) Reducgdo do consumo de matérias-primas.

03) Extincdo dos acidentes e das sanc¢des legais.

04) Aumento da qualidade dos produtos, servigcos e
processos.

05) Aumento das possibilidades de permanéncia da empresa
no mercado.

Questao 14

Os conceitos de desenvolvimento sustentavel partem do

principio de que o atendimento as necessidades basicas

da populacdo, no presente, ndo deve comprometer os
padroes de vida das geracdes futuras.

Considerando-se o texto e os conhecimentos, pode-se

afirmar que o desenvolvimento sustentavel

01) prioriza a diminuicdo da pobreza, da desigualdade social
e a conservagdo do meio ambiente.

02) esta fundamentado na nogdo de que 0s ecossistemas,
com formacgdes vegetais endémicas, devem ser
totalmente preservados para geragfes futuras.

03) baseia-se nas ideias da Teoria Malthusiana que prega a
conservagéo dos recursos naturais em razdo do aumento
populacional.

04) tem como principio basico o uso racional exclusivamente
de fontes de energias ndo renovaveis, pois essas um dia
se esgotaréo.

05) é inviabilizado, nos paises desenvolvidos, em fungdo da
necessidade desse grupo de paises obter divisas com
matérias-primas minerais.

Questdo 15

O Mecanismo de Desenvolvimento Limpo (MDL), incluido
no protocolo de Kyoto, constitui um importante subsidio
na busca da sustentabilidade do planeta.

Sobre o MDL, é correto afirmar:

01) Aos paises industrializados oferece-se certa flexibilidade
na forma de cumprirem suas metas de reducdo de
emissbes de GEEs.

02) O maior proposito do mecanismo € auxiliar os paises
emergentes a atingir suas metas de redugcdo de gases,
causadores do efeito estufa.

03) Os projetos implantados pelo mecanismo estédo
geralmente relacionados as fontes ndo renovaveis de
energia, pois sdo as Unicas que poluem o meio ambiente.

04) Seu objetivo principal é o alcance do desenvolvimento
sustentavel, em todos os paises desenvolvidos, através
do cumprimento das cotas de reducéo.

05) Nos paises em desenvolvimento, 0s projetos ndo podem
ser baseados em fontes alternativas de energia, uma vez
gque sao altos os investimentos exigidos nessas
tecnologias.
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Questdo 16

O mundo tem esquentado mais no Hemisfério Norte, mas

todo o planeta vem experimentando extremos climaticos.

Sobre as consequéncias do aquecimento global, apontadas

pela ONU como extremos climaticos que ja estédo

acontecendo, pode-se identificar:

01) O sumico, quase que total, da cobertura gelada na
Groelandia.

02) O derretimento do gelo no Himalaia, provocando
inundagdes.

03) O processo de desertificacdo de grande parte do sertdo
nordestino brasileiro.

04) A destruicdo dos manguezais africanos pelo avanco do
mar.

05) A tendéncia de aumento da atividade de ciclones tropicais
no atlantico norte.

Questdao 17

Os indicadores de desenvolvimento sustentavel, lancados

pelo IBGE na Rio +20, mostram ganhos e fragilidades em

quatro dimensdes: ambiental, social, econémica e

institucional.

Entre os ganhos ambientais, inclui-se

01) a extingdo de doencas relacionadas ao saneamento
basico.

02) a reducgdo do desflorestamento da Amazodnia Legal.

03) a diminuigdo do uso de agrotdxicos e fertilizantes.

04) o aumento da participacdo dos combustiveis fésseis na
producdo de energia elétrica.

05) a queda dos niveis de reciclagem relacionada as
atividades de catadores em relacdo a coleta seletiva.

Questdo 18

Com relacao a prética agroecoldgica no Brasil, pode-se
afirmar:

01) Apresenta consumo ndo local da respectiva producéo.

02) Depende da utilizagdo de insumos quimicos e da alta
mecanizagao.

03) Constitui uma forma de resisténcia da agricultura familiar
ao processo de excluséo.

04) Contrapde-se ao agronegoécio porque tem producdo
centrada na monocultura.

05) Baseia-se na concentragcdo de terras como forma de
preservar 0s recursos naturais.

Questdo 19

O mercado de crédito de carbono entrou em cena a partir
dos anos 2000. Trata-se de um mercado voltado para criagéo
de projetos que visam reduzir a emissdo dos gases que
aceleram o processo de aquecimento global do planeta.

Sobre o mercado de crédito do carbono, identifique com V
as afirmativas verdadeiras e com F, as falsas.

() Um crédito de carbono equivale a uma tonelada de todos
os gases do efeito estufa, sendo que ao CO, é atribuido
0 maior valor.

( ) Os créditos de carbono sdo considerados commodities
e podem ser vendidos nos mercados financeiros
nacionais e internacionais.

( ) As leis que regem o sistema de crédito de carbono foram
definidas durante as negocia¢fes do protocolo de Kyoto.

( ) Os créditos de carbono sdo vendidos por empresas ou
paises que conseguem reduzir suas emissfes de gases
poluentes permitindo-lhes aumentar suas emissdes.

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para
baixo, é

01) FVFV

02) VFVF

03) FFVV

04 VVFF

05) FVVF

Questao 20

. Agua virtual é a quantidade de 4gua necessaria para
produzir determinado bem.

Il.  Pegada hidrica corresponde ao total de agua consumida
direta ou indiretamente por um individuo ou toda a
populagcdo em determinado periodo.

Considerando-se as informagdes e os conhecimentos sobre
as questdes hidricas mundiais, identifigue com V as
afirmativas verdadeiras e com F, as falsas.

( ) No comércio de agua virtual, a transferéncia desse recurso,
entre nagles, alivia a escassez hidrica nos paises mais
carentes de agua, como os do Oriente Médio.

( ) Os paises exportadores de bens industriais utilizam mais
seus mananciais do que os que vendem produtos
agricolas, pois a industria é o setor da economia que mais
consome &gua, cerca de 70%.

( ) A pegada hidrica leva em conta somente a agua agregada
aos produtos comercializados, desprezando, para titulo de
calculo, o volume poluido da cadeia produtiva.

( ) Nas relagcbes comerciais entre Brasil e China, o Brasil
degrada mais suas reservas hidricas do que a China.

A alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima
para baixo, é
01) VVFF
02) VVVF
03) FFFV
04) VFFV
05) FFVV

###
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Conhecimentos Especificos

Técnico Sondador - Questdes de 21 a 40

INSTRUCAO: Para responder a essas questdes, identifique APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o nimero

correspondente na Folha de Respostas.

Questdo 21

Em um campo de petréleo, considere as seguintes
caracteristicas:

. Pequena espessura do reservatorio.

Il.  Baixo volume de Oleo recuperavel.

lll. Queda de pressdo ao longo da producéao.
IV. Oleo muito viscoso.

Sabendo-se que o campo descoberto estd a 100km de

distancia da estacao coletora, o método mais adequado

para essa producdo seria:

01) Utilizacdo de Gés Lift continuo ou intermitente.

02) Bombeio Mecénico com Hastes ou Gas Lift Intermitente.

03) Bombeio por Cavidade Progressiva (BCP) ou Bombeio
Mecanico (BM).

04) Bombeio de Cavidade Progressiva (BCP) ou Bomba
Elétrica Centrifuga Submersa (BECS).

05) Plunger Lift e géas Lift.

Questdo 22

O tratamento efetuado no 6leo, nos campos produtores de
petrdleo, tem a finalidade de eliminar

01) todos os sais produzidos na agua.

02) apenas a agua livre produzida com o dleo.

03) somente a 4gua emulsionada ao petréleo.

04) toda a agua que é produzida associada ao 6leo.

05) a agua livre e boa parte emulsionada ao petréleo.

Questdo 23

Sabe-se que, durante a completacdo de um poc¢o de

petréleo, tém-se diversos ferramentas e equipamentos

necessarios para a producdo do pogo.

Dentre eles a coluna de produgédo, tem a funcdo de

01) escoar a producdo do interior do poco até a cabeca de
producéo, ou o fluido a ser injetado no poco.

02) ser usada em pescarias, para trabalhar com alto torque
e tracéo.

03) ser usada em todas as operacdes especiais nas
intervencoes.

04) condicionar o pogo com raspador e broca.

05) perfurar o pocgo.

Questdo 24

Fazem parte do sistema de circulacdo de fluidos de uma
sonda

01) guincho, cunha pneumética e bomba de lama.

02) tanque de lama, linhas e cunha pneumatica.

03) bomba de lama, guincho e tanque de lama.

04) tanque de lama, bomba de lama e linhas.

05) sonda, bomba de lama e mastro.

Questdo 25

O sistema de circulacao de fluidos da sonda tem como

objetivo

01) recircular o fluido do tanque para o tanque.

02) transferir o fluido das carretas para o tanque.

03) transferir o fluido para estagdo, quando houver linha de
producao.

04) viabilizar o amortecimento de pogos com utilizagdo
apenas da bomba de lama.

05) proporcionar a circulagdo de fluidos entre o tanque de
lama e o interior do po¢o, assim como para outros
destinos, quando assim necessario.

Questédo 26

O amortecimento de um pocgo de petréleo, a 4gua ou a gas,

acontece, geralmente, quando ha

01) circulagdo de fluido do poco para a estagdo coletora.

02) bombeamento do fluido da carreta diretamente para o
pogo.

03) processo de equalizacdo de pressfes do fluido de
amortecimento e fluido da formacé&o.

04) processo de circulagcdo de fluidos de amortecimento para
0 poco com O objetivo de impor uma pressdo hidrostatica
superior a pressado estatica da formacao.

05) processo de limpeza nos poros das rochas produtoras.

Questdo 27

Considerando-se que a pressdo hidrostatica para o
amortecimento de um pogo, cuja formacdo esta a 1000m
e 0 peso especifico 11,5 Ibs/gal, a pressdo no fluido (psi),
que se deve usar, é de

01) 1955 psi

02) 1900 psi

03) 1850 psi

04) 1810 psi

05) 1800 psi

Questédo 28

Em uma Sonda de Perfuragdo: o Kelly, a Cabeca de
Injecao(Swivel) ou o Top Drive, sédo partes do sistema de
01) circulagéo.

02) rotacdo de coluna.

03) seguranca do pogo.

04) geracdo de energia.

05) movimentacdo de carga.
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Questdo 29

As rochas geradoras de petroleo sdo sedimentos que

possuem elevados teores de matéria organica na

composi¢do original. Para formacéo da rocha geradora, €

condicdo essencial a deposi¢cdo, no meio ambiente, da

matéria organica.

A outra condi¢@o essencial, para formag¢do dessa rocha, é

01) baixa sedimentacdo e muito oxigénio.

02) presenca de animais vivos e vegetais.

03) altas temperaturas, acidez e oxigenacgéo.

04) elevada energia solar, oxigenagéo e circulacao.

05) pouco oxigénio, circulacdo restrita e elevada taxa de
sedimentacdo (animais e vegetais mortos).

Questdao 30

Sobre seguranga de pocos de petréleo, analise as
afirmativas e marque com V as verdadeiras e com F, as
falsas.

() Aslinhas de KILL e CHOKE estdo conectados: a primeira
na Choke Manifould e a segunda na coluna,
respectivamente.

( ) Unidade de acionamento mais o0 BOP é um conjunto de

valvulas de prevensédo de Blow Out.

Unidade de ar comprimido da sonda aciona o ESCP.

Inside BOP e valvula de seguranca da coluna sao

componentes do ESCP.

( ) O BOP de gaveta e o BOP anular séo instalados sobre
a cabeca de producdo ou perfuracdo durante toda a
atividade no poco.

—~ ~
~—~ ~—

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para
baixo,é a

01) FVFVYV 04) VVFVF
02) FVVVF 05) VFVFF
03) FFVFV
Questdo 31

Sabe-se que Kick é um fluxo involuntario de fluido da
formacdo para o poco no qual existe controle, e que
Blow Outs é um fluxo descontrolado de fluido vindo da
formagéo para a superficie.

Com relagéo a essa informagéo e sobre os indicios de um
Kick, analise as afirmativas e marque V para as verdadeiras

e F, para as falsas.

Aumento da vazéo de retorno.

Aumento da pressdo nos Tanques de lama.
Aumento do volume de fluidos nos tanques.
Poco fluindo com as bombas desligadas.

Falta de abastecimento da coluna do poc¢o durante as
manobras.

~ o~~~
~— N — —

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para
baixo, é a

01) VFVFV 04) FVFVF
02) VFVVF 05 FFVFV
03) VVFVF

Questdo 32

I.  Pocos Rasos
Il. Pogos Média Profundidade
ll. Pogos Profundos.

Sobre a classificagdo dos pogos quanto a profundidade, é
correto afirmar:

01) | >1000 m,1000< Il < 2500m, Il > 2500 m

02) | <1000 m,1000< Il < 2500m, Il = 2500 m

03) | =1000 m,1000< Il < 2500m, Il > 2500 m

04) | <1000 m,1000< Il < 2500m, Il > 2500 m

05) | <1000 m,1000< Il = 2500m, IIl =2500 m

Questdo 33

Para perfurar pocos, alguns pardmetros sdo fundamentais
para o sucesso da perfuragdo, e para tanto, sdo necessarios
profissionais e instrumentos para tal tarefa. Os instrumentos
devem nos dar uma leitura mais fidedigna possivel da
realidade, e o profissional deve estd preparado para
interpretar os sinais.

Os parametros que geralmente se usam na perfuracdo sao

01) peso sobre broca, volume dos tanques, tipo de tubo.

02) formacgéo da rocha cortada, volume nos tanques, rotagdo
da broca.

03) pressdo de bombeio, vazao da bomba, composicao da
coluna de perfuragéo.

04) peso sobre broca, vazdo da bomba de lama, pressao de
bombeio, rotacdo da broca.

05) torque da coluna, peso da coluna e vazao de retorno.

Questédo 34

Apds o poco ser perfurado por uma sonda de perfuragéo,
0 elemento de extrema importancia para vida util do poco
€ chamado de revestimento que nada mais € que um tubo
de aco de tamanho e aplicacdo especifica para cada tipo
de poco a depender da profundidade e da produgédo do pogo.

Esse elemento tem o objetivo de

prevenir desmoronamento das paredes do pogo.

evitar contaminagdo dos aquiferos.

servir de base para instalagdo do BOP.

transmitir o torque e a rotacao.

suportar a coluna de perfuragcdo por intermédio da haste
quadrada.

A~ A~ A~~~
~— N —

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para
baixo, é a

01) FFVVYV

02) FVFVF

03) VVFVF

04) VFVFV

05) VVVFF
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Questdo 35

Sao os componentes béasicos de uma sonda o sistema de

01) suspensd@o, pneumatico, hidraulico, de rotagcdo e de
circulacao.

02) suspensdo, de seguranca, de rotacdo, de pneumético e
de comunicagéo.

03) suspensao, de seguranga, de rotacdo, de circulacdo, de
medig¢do e controle.

04) rotacdo, de circulacdo, de comunicacdo, de seguranca e
de medigdo e controle.

05) pneumatico, de comunicacdo, de rotagdo, de circulacao
e de medicédo e controle.

Questdo 36

Considerando um tanque de comprimento de 350cm; 2,0m
de largura e 1,2m de altura analise as afirmativas, e
marque V para as verdadeiras e F, para as falsas.

() O volume do tanque em m®é 8,4.

( ) Sabendo-se que a largura de 2,0m e o comprimento
de 350cm ndo variam, ou seja, somente a altura varia,
a constante do tanque é de 70.100 cm’.

( ) O volume do tanque em BBL sera de 52,836 bbl,
sabendo-se que 1m® = 6,29 bbl.

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para
baixo, é a
01) FVF
02) FVV
03) VFF
04) VFV
05) VVF

Questdo 37

Sobre fluido de perfuragédo e completacao, é correto afirmar:
01) O petrdleo ndo deve ser utilizado para completar pogo.
02) O fluido de perfuragdo ndo provoca dano ao reservatorio.
03) O fluido de completagdo mais utilizado é a solucéo salina.
04) O fluido de completag&o nédo provoca dano ao reservatorio.

05) O fluido de perfuracdo nao pode ser utilizado para a
completagdo de um poco.

Questdo 38

Toda prisdo de coluna apresenta basicamente uma
caracteristica acidental e, como qualquer acidente, pode ter
origem por diversas causas, dentre as quais, destaca-se:

01) Falhas na geréncia e falhas no treinamento da equipe de
trabalho na sonda.

02) Falhas humanas, deficiéncia de material, condicfes
adversas.

03) Falhas nos procedimentos, treinamentos e comunicagao.
04) Falhas de comunicagdo entre a equipe de trabalho.
05) Falha na contratagdo da equipe.

Questdo 39

Classificagdo das colunas de revestimento quanto a sua
finalidade, recebe uma denominacéo especifica, consagrada
internacionalmente.

Assim, de acordo com a figura e a informacéo, a sequéncia
da numeracgéo esté correta na alternativa.

01) 1- Condutor, 2- Estrutura, 3- Revestimento de Producéo,
4- Revestimento de Superficie e 5- Revestimento
Intermediario.

02) 1- Estrutura, 2- Produgéo, 3- Revestimento Intermediario,
4- Revestimento de Superficie e 5- Revestimento de
Condutor.

03) 1- Estrutura, 2- Condutor, 3- Revestimento de Superficie,
4- Revestimento Intermediario e 5- Revestimento de
Producéo.

04) 1- Estrutura, 2- Condutor, 3- Revestimento Intermediario,
4- Revestimento de Producédo e 5- Revestimento de
Superficie.

05) 1- Produgdo, 2- Condutor, 3- Revestimento de Superficie,
4- Revestimento Intermediario e 5- Revestimento de
Estrutura.

Questéao 40

S&o consideradas rochas sedimentares:
01) arenito, argila, calcario.

02) folhelho, magma, mica.

03) magma, fedspato, mica.

04) basalto, quartzo, marmore.

05) conglomerados, lignito e basalto.

RHEHAHH
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